



# 福字春联、烟花爆竹,各种年货去哪儿买

## 逛超市、赶大集,本报记者为您整理买年货的好去处

羊年新春将至,记者走访发现,各大商场超市都推出了促销活动,不少商家也将店面装饰一新。提到春节,在不少济阳人的记忆里,马上会想起穿新衣、吃炸货、放鞭炮。年货都去哪儿买呢?本报记者为您整理了买年货的好去处。

本报记者 张健

### 买生鲜干果,去超市挺实惠

对于济阳市民来说,年货来源有两种方式,一种是逛超市,另一种是赶集。县城的居民可以在超市和集贸市场进行年货的采购,而不少市民称“不一样的东西,得去不同的地方买”。

2日上午,记者来到位于经一路中段的农贸市场,虽然不是集,但临近年关,农贸市场还是车水马龙。“超市的东西贵,要是

实惠还得来集市上买。”市民孙女士说,她家住在老城区,来农贸市场为的是买点儿过年用的香料。

“我还是比较喜欢自己配的料包。”孙女士说,相对于超市带包装的香料来说,她还是比较喜欢散装香料。她说,济阳农贸市场的很多东西在超市是买不到的,但超市又有许多东西是赶大集买不到的。

相对于赶大集的实惠来说,“超市的许多生鲜类和干果类要比农贸市场好。”孙女士说,在超市买东西虽然贵,但有些商品的质量要比农贸市场好很多。据了解,年货购买是要花些时间的,不少市民像孙女士一样,对于年货的购买有着自己的“小算盘”。对于乡镇居民来说,五天一个集,乡镇大集就成了年货的主要来源。



春节临近,超市商场年味十足。 本报记者 张健 摄

### 买猪牛羊肉,赶大集就挺好

济阳农贸市场是“资格”最老、东西最全的大型农贸市场。临近年关,济阳农贸市场更是一派繁荣景象,在市场的东南侧的猪牛羊肉摊位,聚集了前来买肉的人。

肉贩们在路上排成两排,每个摊位都非常忙,前来买肉的王先生说:“过年

先买肉,菜就好说了。”王先生家住雅居园小区,对他来说,过年买肉必须得来济阳农贸市场,这里的猪肉不但新鲜,价格也非常实惠。

记者从济阳县物价局市场监测办公室了解到,今年的肉类、冷冻类与去年同期相比便宜不少。去

年后腿猪肉10.5元/斤,与去年同期相比下降4.5%;鲜牛肉28元/斤,与去年同期相比下降3.4%;新鲜带骨羊肉25元/斤,比去年同期下降20%。

此外,过年要包饺子、炸炸货,做糯米糕等,这些原材料在济阳农贸市场可以一站式购齐。



老城区纬二路东段的对联福字铺满地。 本报记者 张健 摄

### 添新衣服,老的少的分开买

过春节,穿新衣,春节免不了要走亲访友,辛勤工作一年,给自己和家人孩子买件新衣服,让他们高兴一下。在济阳买新衣服是有窍门的,不同年龄段、不同风格的衣服得去不同的地方买。

市民李女士是名“80后”,在某企业上班。对于济阳县城再熟悉不过的她,工作之余喜欢逛逛街买买衣服。“吃的不用太好,穿的一定要板正。”李

女士称,穿衣服不能将就。

通过日积月累的逛街经验,李女士称,在济阳买衣服得选对地方,要不然会浪费很多时间,“买衣服大体分为东商业街与步行街商圈。”相对于老年人来说,现在年轻人的衣服主要在好多多等几大商场买。

“过年给老人买衣服,就得去老城区的商业街。”李女士说,虽然超市

也有老年人区域,但价格较高,相对于超市来说,老城区的商业街老人衣服整体比较全。老城商业街虽然人不是很多,但有很多种类的衣服是商场所不能比的。

记者调查发现,李女士所说的确实,好多超市五颜六色的衣服款式新颖,受到年轻人的喜爱。在老城区的商业街,羽绒服和老年人的衣服还是比较多的。

### 买烟花爆竹,去正规销售网点

每到过春节,放烟花、放鞭炮就会成为小孩子比较期待的事。为了过一个平安、祥和的春节,购买烟花爆竹,要到正规烟花爆竹销售网点,不要在无证网点购买烟花爆竹,不要选购“三无”白皮炮或超大规格、大药量的鞭炮。

随着烟花爆竹经营管理规定的越来越严格,

市民也应该到正规的、有营业执照的零售商店购买。记者从济阳县安监局了解到,目前全县有80家经营单位取得常年(烟花爆竹经营(零售)许可证),77家经营单位取得临时(烟花爆竹经营(零售)许可证)。

其中,县城内共10家单位取得烟花爆竹零售许可,老城区内有4家零

售业户,分别是贺喜烟花爆竹超市、金清日用杂品商店、烟花爆竹专营有限公司、强建汽车维修中心。

开发区内有4家常年零售业户,分别是立强农业用品经营站、金盛五金门市部、曹家佳食品商店、金利五金土产总汇,另有两家临时零售业户,分别是宪荣鞭炮门市部、万隆五金商店。

### 买春联福字,还是要去老城

贴福字、贴春联,挂灯笼,挂彩琴一直以来是每年春节必不可少的事,每逢春节,无论城市还是农村,家家户户都要精选一副大红春联贴在门上,增

加喜庆气氛。在济阳,购买春联还得去老城。

每年的农历腊月二十三小年以后,经二路与纬二路路交叉口往东,就挂满了各式各样的春联,灯笼等。9日上午10时,记者来到纬二路东段,路两侧的人行道和绿化带上挂上了大红灯笼和

# 去年年货大集置办年货,走起

随着春节临近,无论城区还是乡镇的年货大集都陆续登场,年味越来越浓。济阳县年前赶大集的习惯依旧延续着,今年不同的是,家电成了年货的主角。

本报记者 张健 杨擎

### 买家电逛超市不用再往县城跑

临近年底,济阳县各乡镇的年货大集陆续开放,以往半天的集市如今变为全天市场。眼下,乡镇发展提高了,村民逛超市再不用往县城跑了,村民钱袋子越来越鼓,家用电器成了年货的主角。

“今年不用再跑去济阳逛超市了,购物在乡镇就可以实现了。”新市镇大庄村的梁先生说,新市镇的供销社购物中心里什么都有,一点不比县

城差。

据了解,新市镇有3.9万人,属于小乡镇。“村民的购物需求并不低,原来没有大超市,很多群众只能坐车去济阳买东西。”购物中心张经理说,现在,百姓在家门口就可以享受到大超市购物的便利了。

“村民置办年货的眼光一年比一年高了。”垛石镇相关负责人说,鸡肉鸡蛋早已是日常必备,彩电、冰箱、洗衣机似乎也风光不在,买个新车过年走亲戚越来越被农村人挂在嘴边。

“趁着电商平台春节搞活动,我想买一台46寸的液晶电视。”回河镇村民单大嫂说,年三十晚上,一家人

围坐在一起看个春节联欢晚会,别提多带劲了!

据回河镇家电经销商张经理介绍,仅大集日一上午,就卖出电视机8台、洗衣机12台、空调及各种取暖设备20多套。

### 城区“年货大集”年味更浓

还有不到一周时间就过春节了,老城区的年货大集好不热闹,从腊月二十三开始,城区年味更浓了。蔬菜、水果和干果类摊位从大集南头一直摆到北头,不少酒水商户推出了各种年终促销活动,整个年



济阳农贸市场鲜猪肉很抢手。 本报记者 张健 摄

货大集年味十足。

11日上午10时,记者来到老城区的“年货大集”,道路两侧挂起了火红的灯笼,整个经一路也被堵得严严实实,前来购买年货的市民络绎不绝。商户们将原有的摊位都扩大了,在年货大集的南侧,四五个水果摊就有近10米长。

前来买水果的市民在水果摊前排起了长队,腊月二十三是北方的小年,也象征着已经进入了过年的时间。不少市民的年货已经准备得差不多了。“买点带鱼,回去直接炸了。”张先生说,今冬气温较高,炸带鱼可以一直吃到春节。

## 转了两天没买到挂历

### 市场萎缩,想买通常要预订

春节即将来临,人们都在享受迎新的喜悦中,还有些市民却为新年挂历的事发愁。近日,记者走访了县城内多家超市及书店,并未发现挂历的踪影。取而代之的则是随身携带的手机以及精美小巧的台历。

本报记者 梁越

### 市民预订才进货

“前几年单位或亲戚都会送挂历,今年没人送了,老人看到空空的墙上缺挂历,总觉得少点什么,一直催我买,可转了两天,跑遍了許多商店也没买到。”市民赵先生打来本报热线说。

县城究竟哪个地方售卖挂历呢?为帮助赵先生寻找店铺,记者走访县城内多家超市及书店,店铺老板均表示没有挂历。“前几年元旦前后就有很多人开始买挂历,还有人专门摆摊卖,图案各种各样的,非常好看。”某店铺老板称。

“现在只有少数市民前来

询问有无挂历,只有市民提前预订,我们才进货,且最低数量不能少于5份。”该老板称,挂历的图案现在变得很单一,价格也高,市场几乎没有了。

另一店铺的店员称,店内还保存有月份牌和台历。“月份牌深受老年人的喜爱,多少年来,他们习惯了过一天撕一张,到年底正好撕完。”台历则是为部分年轻人准备的,进货数量不超过100份,数量太多卖不出去。

### 挂历成广告平台

尽管县城各大超市和书店未见挂历的踪影,部分商家却以发放挂历作为广告手段,吸引了众多市民的目光。近日,记者在好几处购物中心门口和超

市内部发现,有商家将印有本店商标和广告语的挂历卷好,赠送给前来购物的市民。

“家中正好缺挂历,外面商店也买不到,他们送得大及时了。”前来逛超市的刘女士说。

据悉,挂历主要受中老年人青睐,年轻人对此没有太多依赖。记者在街头随机采访了10名年轻人,其中6名没有使用挂历的习惯,一直用手机查看时间,3名喜欢使用台历,1名仍选择使用挂历。

“如果要查询日期,只需打开手机即可,随时随地还不受空间的限制。”市民小张说,挂历原本起到装饰和查看时间的作用,如今,实用功能被取代,画面过于俗套,逐渐失宠也是情理之中。

### 不少市民想为雾霾“减负”

## 鞭炮也不大好卖了

本报2月12日讯(记者 张健) 就要过春节了,记者在年货大集的鞭炮临时销售点和零售点看到,前来买鞭炮的人不是很多,个别零售点甚至看不到人,不少市民认为,少放点儿鞭炮更环保。

10日上午,记者在年货大集的鞭炮零售点看到,烟花爆竹琳琅满目,房间里摆放着各

式各样的鞭炮,烟花和礼炮则在屋子的四周燃放。

“雾霾太厉害了。”市民王先生说,他购买了9挂2000枚的鞭炮,从除夕一直放到正月十五足够了,根据济阳的习俗,他都是这么买。

此外,不少小区居民过年已经不放鞭炮。王先生说:“很多年轻人没这么多讲究,在小

区居住放鞭炮不方便。现在过年放鞭炮的就是老人和孩子,年轻人放鞭炮的数量少了。”他们楼道的好多年轻住户都不买鞭炮。

经四路南端鞭炮零售点的赵老板说:“现在的销售量比去年的一半都不到,预计年前会迎来一个购买的小高峰,但是今年的销售量不容乐观。”

## 重要线路全面“体检”

### 供电部门确保春节用电安全

本报2月12日讯(记者 梁越 通讯员 陈彬) 春节日益临近,外出务工人员纷纷返乡,用电压力骤增,为保障节日期间辖区居民用电安全正常,济阳县供电公司施工队正在紧张进行线路改造升级。

5日下午,在10千伏青工线牛家分支3号杆处,济阳县供电公司几名施工人员正在高空进行线路改造升级,以确保春节期间供电安全正常。

据济阳县供电公司相关

负责人介绍,该单位节前组织精干力量对大负荷输、变、配电设备接头温度、重要输电线路和配变负载情况进行全面分析和排查,及时发现并消除缺陷。

截至目前,该公司共消除变电缺陷9处,输电缺陷13处,配电缺陷68处,缺陷消除率达100%,保证电网设备以良好的状态迎接春节用电高峰的考验。

同时,济阳县供电公司采取变压器轮换制,将前期电网

改造升级中替换下来的变压器进行“整備再上岗”,“以大换小”的原则替换低卡口比较严重的变压器,切实提高台区供电能力。目前,该公司已更换及轮换配变23台,整改三相负荷不平衡台区29台,确保春节台区不停电。

辖区居民若存在用电问题或返乡人员有用电需求,可拨打各供电所服务电话或84221783,保电人员将第一时间进行处理。

### 祥生中央华府·和家园二期开盘

## 百套房源开盘当天即售罄

本报2月12日讯(记者 杨擎) 8日,祥生中央华府·和家园二期盛大开盘选房。据了解,开盘伊始,百套房源闪电售罄,为冬日的济阳增添了一道亮丽的色彩!

据了解,祥生中央华府前两次开盘,现场都十分火爆。此次一如既往地挤满了前来选房的客户,整个营销中心人山人海,宾客如云。“这次开盘的房子仅百套,不早点来排队真的抢不上。”市民姚女士说,希望能选个好楼层,过个好年。

开盘活动一开始,百套房源便一抢而空,开盘即售罄。据了解,祥生中央华府拥有济阳唯一在售5层洋房、11层小高层、4层叠墅,6%济阳最低公摊,1.36济阳最低容积率,89-231平品质户型,舒适宜居。

“此次开盘,和家园的购房优惠依然十分诱人。”祥生中央华府相关负责人说,每平最高优惠260元,一次性付款98折,按



祥生中央华府客户争先恐后选房,场面十分火爆。 本报记者 杨擎 摄

据99折优惠,买洋房顶层送阁楼,现场不少市民都被这些优惠政策所吸引。

此外,中央华府更是在选房结束后设置了抽奖环节,3000元购房抵用券、2000元购

房抵用券、1000元购房抵用券……所有到场客户也凭祥生会员卡领取了高档珊瑚绒毛毯大礼一份。